
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 24 giugno 2024, alle ore 09:15 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 24‐06‐
2024 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno a tutti.

Questa è la prima Commissione Affari Generali e Istituzionali.

Sono le ore 9.15 e chiedo al nostro segretario di chiamare l'appello.

Grazie.

Grazie Presidente Martinico.

Il verbale numero 40 del 24 giugno 2024 della Commissione Affari Generali e Istituzionali.

Giacalone Pietro, assente.

Martinico Elia, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, presente.

Gerardi Guglielmo è assente, ma ha delegato il consigliere Michele Accardi che è presente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, assente.

Rodrigo Ezmario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti 9 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Grazie segretario, continuerò la lettura del DUP.
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Silenziamo i microfoni"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"e continuo, grazie.

Presidente diamo atto che alle ore 9.20 entra il consigliere Pietro Giacalone, Presidente della Commissione, pertanto è lui ad assumere la direzione dei lavori."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente Martirico la invito a togliere la scheda e a lasciare la postazione per assumere la presidenza"

Alle ore 09:22, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"al consigliere Giacalone.

Continuiamo la lettura, grazie Elia per aver aperto la commissione in mia assenza, riprendiamo la lettura, accendiamo l'area condizionata e riprendiamo la lettura."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Colleghi, è pervenuta la commissione, l'invito a convocare la commissione consigliare di quell'oggetto per l'esame della seguente proposta di deliberazione.

Revisione biennale della pianta organica delle farmacie anno 2022, provvedimento di conferma della precedente pianta organica.

proposta numero 156 del 19.6.2024 quindi lo inseriamo già come punto all'ordine del giorno e poi sarà oggetto di trattazione.

Pianta organica delle farmacie.

Invece Giancarlo, dobbiamo far partire la convocazione per il mese di luglio Visse considerato che poi abbiamo raggiunto nella scorsa seduta il sindaco che si è reso disponibile a
essere presente il 1° luglio, quindi lunedì 1° luglio, quindi dobbiamo convocare per il mese di luglio considerato che abbiamo il DUP la relazione del sindaco è questa, la revisione
biennale del pianto organico e delle farmacie quindi Giancarlo sempre lunedì, venerdì lunedì 1 alle 9, venerdì 5 alle 11.30 lunedì 8 alle 9, venerdì 12 alle 11.30 lunedì 15 alle 9 e
venerdì 19 alle 11.30 poi 22 lunedì alle 9, 26 alle 11.30 e poi 29 va bene Giancarlo? perfetto Fatta questa comunicazione, questo Massimo Lopasti e Giancarlo Velonzeci."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Continuiamo la lettura.

Diamo"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"la parola al consigliere Carnesi.

Grazie Presidente, colleghi.

Riguardo all'assistenza ai disabili igienico‐sanitaria mi riferisco all'Asa Commo.

Praticamente è così come ho sentito che c'è nel DUP.

Non funziona come strutturata così.

Precedentemente quando io ero Presidente della Commissione Servizi Sociali, avevo proposto o addirittura ho fatto un'interrogazione dove suggeriva l'amministrazione cosa sarebbe
opportuno Sarebbe opportuno fare, io dicevo di fare una gradatoria, di fornire le scuole di un budget.

e ogni anno pescare nell'aggregatore interno della scuola, due mesi e tre mesi prima, siccome le istruzioni si fanno in quel periodo, si sa quanti alunni disabili ci sono che hanno
bisogno di questo tipo di assistenza e quindi i soldi potrebbero arrivare in tempo.

Perché è mortificante per questi operatori svolgere questo servizio con pochissimo denaro perché sono pagati meno in senso spesa per le cameriere di una cameriera poiché sono
dipendenti delle cooperative.

Le cooperative non è che sono contro legge, la legge le dà la facoltà di pagarle 8 euro l'ora o 7 euro, una paga veramente misera.

Siccome loro sono forzati di qualifica e di laurea, e quindi...

Com'è? Com'è? Ma scusate, io sto parlando, non parliamo di Asa come assistente."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Il consigliere Coppola si è confuso e mi ha distratto un pochettino.

Dicevo, siccome si parla di figure altamente specialistiche dove debbono fare un bel corso di studi e moltiplicare."

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Le cooperative del Zepeto sono esecute, non è che non sono esecute, però per gratificarle in maniera migliore e per dare uno stipendio dignitoso.

Secondo il sottostritto, il Zepeto ha bisogno che le scuole, tramite le comune e il sindaco, fossero autorizzate a installare una gradatoria e pescare l'acqua.

Comunque, in definitiva, quando se ne parlerà il Consiglio Comunale esparrò la mia precedente interrogazione perché è molto chiara."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:
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"Grazie comunque."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Diamo la parola al Consigliere Coppola.

Aspetta, forse c'era prima...

No, no, prima c'era Elia.

Diamo la parola al Consigliere Martini."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"se l'avremmo data prima."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora intervengo in merito anche e da supporto a quello che ha detto il consigliere Carnese perché in effetti per quanto riguarda...

assolutamente consigliere...

allora per quanto riguarda la Sancom sembra qualcosa di particolare come ha detto il consigliere è strutturata ancora Malamente rispetto, io lo so perché l'ho vissuto e quindi cosa
succede? In ogni scuola, la scuola ti fornisce, quindi a questi genitori che hanno bambini portatori più o meno di handicap, che hanno bisogno di una persona assistente alla
comunicazione, la scuola ti fornisce un elenco.

In questo elenco ti fanno i nomi di alcune cooperative che il genitore può anche prendersi.

Ora che succede? Di solito queste ragazze della comunicazione a volte neanche sono prettamente fornite di grande bagaglio perché la cooperativa in qualche modo ti dice che puoi
anche tuo genitore scegliere una ragazza che ha un'attestata ASACOM che deve essere iscritta in una determinata cooperativa.

Per quanto anche ha detto dallo stesso consigliere che succede, queste ragazze, questi ragazzi che poi sono insegnanti comunicazione dello stesso allunno, per quanto riguarda poi
prendersi l'assegno, la cooperativa in qualche modo si trattiene un dot e la ragazza o il ragazzo deve essere stretto alla presenza del bambino, quindi se il bambino oggi non verrà a
scuola, questi soldi non verranno dati erogati.

Quindi è in effetti, come dice il consigliere Carnese, dovrebbe essere in qualche modo anche stipulato all'interno che questi ragazzi, ragazze o insegnanti della comunicazione
percepiscono dei soldi proprio se il ragazzo c'è o la ragazza c'è.

Questo quindi dovrebbe essere ancora di più strutturato."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Il Segretario"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"ha chiesto di parlare

del consigliere Coppola.

Grazie Presidente, intanto occorre precisare che la parte che abbiamo letto non si parla di Asacom, si parla di assistenza igienico personale che è una figura ben diversa dall'assistente
alla comunicazione.

Collega Carnese, Nella parte che abbiamo menzionato poco fa non si parla di Asacom, si parla di assistenza igienico personale che è un servizio aggiuntivo che è una figura diversa
dall'assistente all'autonomia e alla comunicazione.

Vorrei precisare questo, che il servizio di assistenza all'autonomia e alla comunicazione che ad oggi è in capo al settore dei servizi sociali, pur se è un servizio aggiuntivo per quanto
riguarda il diritto allo studio Il Consiglio Comunale già tre anni fa, credo, ha votato su un apposito ammendamento proposto da sottoscritto per vedere una forma di gestione per
quanto riguarda il servizio diverso da quello che viene fatto ora.

L'idea che propone lei, collega Carnese, potrebbe funzionare nel momento in cui il comune abbia la capienza di poter inserire in ambito del bisogno del personale le figure perché
anche se potrebbero essere assunti con contratto a tempo determinato vanno a rientrare nella spesa del personale e questo il comune ad oggi non lo può fare.

Tecnicamente è questa la vera problematica Il Comune oggi, secondo il parametro del personale in carico e i parametri dentro nello spazio in cui si deve muovere, non ha la capacità
azionale di poter assumere nessuna figura al di fuori di personale, l'abbiamo detto l'altro giorno in Consiglio Comunale, che riguarda solo tre categorie.

Vigili urbani, vigili urbani vanno in deroga assistenti sociali se sono finanziati con fondi di povertà e dirigenti in caso di estrema necessità in quel caso si può derogare la spesa che fa
bisogno personale.

Se il servizio di Asacom venisse trasferito all'interno del servizio dell'istituzione Marsala Scola allora in quel caso si potrebbe pure pensare che Marsala Scola possa fare un bando per
l'assunzione a tempo determinato ma anche lì Marsala Scola ha la stessa problematica perché Marsala Scola è quasi un ente locale che ha dei parametri per quanto riguarda il
fabbisogno del personale.

Il problema vero è che non c'è una norma di riferimento e fino ad oggi che nessuno si è mai voluto intestare questa battaglia per potere, perché poi le somme sempre quelle sono
carnese.

Il problema è che è un fatto tecnico Dunque, per quanto mi riguarda, credo che sia la cosa più giusta, ma se non c'è un disegno di legge che venga approvato e che dia la possibilità di
uscire, di poter allargare la capienza per bisogno personale, non potevo fare niente.

Almeno che non si riesca ad avere ulteriori trasferimenti o entrate e allora fare una scelta politica di inserire nel fabbisogno del personale la figura degli assistenti igienico personali.

Ma ad oggi credo che l'amministrazione vada verso, la sua amministrazione che lei sta sostenendo fortemente, va contro tendenza rispetto"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:
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"a quello che lei stessa ha proposto.

Segretario diamo"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"la parola al consigliere Carnese.

Purtroppo caro collega Coppola, in parte di quello che hai detto tu rispondi alla verità, in parte no, perché io ho presentato anche una copia di una bolsa del regolamento che hanno
adottato in qualche comune, in diversi comuni veramente.

Io ho presentato quella di Palermo e di un'altra cittadina che non mi ricordo come si chiama.

E allora, scusami, il problema per quanto riguarda l'amministrazione, l'amministrazione noi non abbiamo mai dato un altro interesse, cerchiamo di dare un altro.

Ma quando? Ma che dici? Io non mando nemmeno per i nostri conti.

Io nemmeno me lo ricordo perché non ce l'ho sicuramente.

In poche parole si può fare benissimamente e si darebbe più dignità a questo personale.

Si può fare perché è stato adottato in diverse comuni e lui stesso con l'ecacoppo l'ha erogiato.

e quindi il problema, ripeto, è quello di spingere.

Io sostengo che l'amministrazione di quella a 100% precisa, ci sono degli errori che spesso si fanno, ma siccome questo non è un problema di questa amministrazione sola, parliamo
anche della precedente amministrazione, perché non è un problema che è nato solo oggi, è un problema che si porta da anni e anni e anni.

Mi dispiace che c'è un avventamento che io non conoscevo perché allora non ero consigliere.

Se c'è questo avventamento cerchiamo di farlo valere."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Perfetto, continuiamo la lettura"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"della pagina 177.

Riprendiamo la lettura, capisco che il tema è caldo o meglio importante, però continuiamo la lettura e poi se ci sono altri"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"interventi prenotatevi.

Ne prendiamo pure spunto dalla lettura del DUP per annotare le domande che poi verranno poste al sindaco onorevole Massimo Grillo nella seduta di"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"lunedì 1 luglio.

Prima di riprendere la lettura ha chiesto di"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"intervenire il consigliere Piero Cavasino.

Grazie Presidente.

Durante la lettura del DUP lei giustamente ha sottolineato alcuni dubbi riguardo appunto la predisposizione dello stesso documento circa anche il il regolamento edilizio che
sembrerebbe che è in fase di predisposizione quando in realtà è stato già approvato da questo Consiglio Comunale.

Abbiamo parlato di asili nido e vorremmo, come le ho detto anche fuori microfono, alcuni chiarimenti circa l'ammontare dei finanziamenti e quando inizieranno i lavori, dove sono
stati previsti questi nuovi asili nido.

Quindi, se è possibile, già avevamo iniziato a fare una bozza sulle domande da fare al Sindaco.

Visto che abbiamo questa grande opportunità di avere il Sindaco nella nostra Commissione e visto che siamo quasi a chiusura della seduta, potremmo elencare tutte le domande da
porre al nostro Sindaco per i chiarimenti del caso.

Grazie."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora c'è la proposta della consigliera Genna che chiede di invitare il comandante Menfi, in realtà si potrebbe invitare anche l'assessore."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora scusate direi facciamo così consigliera Genna, quando leggiamo prima di convocarlo, abbiamo anche il mese di luglio, la parte sulla sicurezza, vediamo cosa c'è scritto così ci
segniamo, sottolineiamo le parti critiche e poi inseriamo l'audizione o di menfie o dell'assessora sul punto,"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"direi così è un poco più ordinato.
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Colleghi, vista l'ora tarda abbiamo annotato alcuni punti, ci siamo fermati nella lettura del DUP a pagina 204, trasporto pubblico locale, tra l'altro è un punto che ci riguarda anche
poi si potrebbe parlare anche della nuova società partecipata per il trasporto pubblico, comunque noi ci fermiamo qui Sono le ore 10.23, dichiaro chiusa la Commissione."

Alle ore 10:23, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:23, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:23, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Buona giornata.

La seduta termina alle 10:24.
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